

LA REGION SORIANA

SEMANARIO INDEPENDIENTE.—SE PUBLICA LOS JUEVES

Director y Propietario: GERARDO ESCUDERO LACUSSANT

Comunicado.

Agreda, 30 de Marzo de 1901.

Sr. Director de LA REGION SORIANA.

Muy señor mío y amigo: Por causas imposibles de consignar, pero fáciles de comprender, dado que siguen muchos empleados de la «Unión Conservadora», el Comunicado que después se expresa no llegó á la Redacción. Hasta en los pueblos pequeños se imita á los de grandes poblaciones!

Así como todos los correspondentes han mandado á sus respectivos periódicos noticias de las ovaciones y agasajos tributados al señor Seguí en su visita á los pueblos del distrito, no quiero ser menos y véame usted Señor Director hilvanando estas cuatro líneas, para enterarle de los ecos impresionantes que por aquí corren. Reina mucha expectación por leer los periódicos de esa capital, que nos traigan noticias nuevas acerca de que si el señor Seguí fué obsequiado con un banquete; que si marchaba á caballo entre jinetes cual si estuviera al mando de tropa; que si estuvo elocuenteísimo (cosa que no nos extraña pues lo está siempre á juzgar por lo que dicen «El Avisador» y el bombo «La Provincia») en tal o cual discurso pronunciado ante el cuerpo electoral; en fin todo lo que se refiere á los banquetes, música bombo e incienso que quiera quemarse en honor del ilustre don Julio. Pero hasta ahora no se han enterado los lectores, mas que del recibimiento hecho en Deza, Almenar y Gómara; tocame á mí pues enterarles del habido en la cabeza del distrito, Noviercas y Olvega.

En estos dos últimos pueblos tal es el entusiasmo que se siente por el señor Seguí, y el cúmulo de banquetes celebrados en su ho-

nor que tuvo que marcharse más que á escape. (Yo creo que por evitarse el dolor de cabeza que le producirían tan prolongadas ovaciones.) Y no me extraña pues los de Olvega deben estar muy agradecidos por el interés que demostró en pró de ellos, pues al fin y al cabo si hoy tienen una carretera á nadie más es debido que al señor Seguí.

Honor obliga! Más precavido fué en la cabeza del distrito, pues comprendiendo sin duda el mareo que iba á sufrir con las fiestas que en su honor habían preparado los de Agreda, obtó por entrar de noche y marchar á la posada por las calles más escondidas de la población.

Así que nos hemos quedado con todos los preparativos y sin obsequiar á nuestro diputado. En esta ocasión no hemos podido demostrar al señor Seguí la admiración y agradecimiento profundo que por él sentimos, justa recompensa al celo desplegado en pró de Agreda y el inmenso progreso desarrollado desde que él nos representa. Nos quedamos tan solo con saborear los banquetes (á los que podían echarles mucha salsa con lo económico por derechos de fielato, gracias al impuesto de consumos votado en las Cortes por el señor Seguí en la memorable votación de los 100) y con admirar la elocuencia, gusto e ingenio que se derrochó á la hora de los brindis. Y á fuer de imparciales, hemos de consignar que nos gustaron extraordinariamente las poesías que se recitaron, y sobre todo la del ilustre diputado provincial don Cándido Maza. ¡Qué elocuencia! ¡Con qué sal y sandunga que se la recitó! (Pues si se suelta por lo flamenco! Porque ya habrán observado que como «chulo... no hay otro») ¡Que inspiración la de ese hombre! Hay que gritar: paso á la ciencia, paso al progreso, paso á la reacción. Porque el señor Maza representa por si solo una controversia progresista en

cuanto á lo poeta, y reaccionario en cuanto á la idea y apego á la gente de sotana. (Pero y lo que me pregunto yo, ¿para qué querrá esta gente si no vale ni para ayudar á misa, por aquello de no saber cuando se pasa el misal?)

Seguimos con el banquete donde se levantó un comensal (que sin duda sería un Castelar) y propone á la concurrencia la instalación de dos placas en la Sala Ayuntamiento y en una de ellas la siguiente inscripción: «Que mientras hubo pueblos que se vendieron por el oro, Deza permaneció fiel á su consigna en favor del señor Seguí.» (Oh! ¡bravo! ¡muy bien que te premien la ocurrencia) Luego, cuatro mozas con toda la gracia que Dios les dió entonaron cada verso que ya... ya... Entre ellos uno que termina: «Que nuestros votos honrados—no se venden por dinero». (Suponemos que serán los de sus padres porque las mujeres en el pueblo aquél creo no votarán.) Pues bien; escucha esto el señor Seguí: óyelo también el señor Maza: comprenden ambos que esto es una crítica á la honradez de pueblos por ellos representados y ni siquiera se toman la molestia de formular una débil protesta que prueba el aprecio en que debían tenerlos; más aun, por conducto de ilustrísimo don Cándido aparece en la prensa, y se pregonan por todas partes que los pueblos aludidos no tienen honra.

Yo desde lo humilde de mi dignidad, y en nombre de mis paisanos formuló mi PROTESTA en contra de tal afirmación ya que nuestro Representante no ha querido formalizarla.

Ya sabemos todos (á quienes nos sobra con creces la honra que á otros tal vez les falte) á que atenernos y en su día probaremos al señor Seguí, señor Maza y demás comparsa, hasta donde llega el honor de aquellos á quienes consideran que están sin él.

Y voy á terminar por no dar más extensión á esta carta, pero no he de dejar de echar mi verso siquiera sea como imitación al solemne banquete.

Sí, superior es, Seguí
referente á diputado,
creanme que me ha extrañado
que se venga por aquí.

Pues si lo llegó á oler
el distrito en que nació,
¿Cómo es que allí no salió?
¡Eso falta que saber!

Suyo affmo. s. s.

VIRIATO.

Escribir, por no callar.

Por decir algo al público; por llenar unas cuantas columnas, sin fundamento serio que las inspire y sin otro afán que vestir con el disfraz de pavos reales á los que ni pueden ni podrán pasar de la categoría de cuervos, «La Provincia» prosigue incendario y bombo en mano, la serie de los que viene prodigando desde su creación á cuantos de ellos se hallan bien necesitados.

Califica de gratuita nuestra afirmación, por que digimos que la política conservadora ha sido nefasta en todo tiempo para España, y para demostrarlo lo contrario nos larga una relación de méritos, cuya lectura causa risa y cuya simple enumeración es la mejor patente que puede concederse de inutilidad á los adulados por el colega.

Esa relación suiciada de beneficios, pueden estar seguros los señores de La Provincia; que ha sido juzgada por la opinión cual merece y corresponde, como se juzga de la importancia de los prospectos esos que se pasan á domicilio, poniendo por las nubes

En una carcel oscura
Templando su guitarrico,

Está mi pobre Juanico
Pasándose la amargura.

Apenas hubo templado
El guitarrico, cantó
De este modo: (creo yo
Que no sé me habrá olvidado,)

«Por hablar de una morena
Más zorrupio que el percal,
De hocicos aquí en la trena
Me ha metido el tío Pascual.

Mas le certifico
Que no se rira;

Del probe Juanico

Si sale de acá.

Apenas hubo acabado
De cantar este cantar,
De nuevo volvió á empezar
Con tono más esforzado.

Dios es médico en el cielo
Mu celoso y mu amante,
Y en este cochino suelo
Mu barbero y menistrante.

Dios quiera Pascualillo
Qu'en este instante,

toda suerte de baratijas que no tienen aceptación en los mercados.

Un plato de baratijas, del más infimo precio, sirve ese colega en su número de ayer, confundiendo lastimosamente lo personal con lo político.

«Generosos e importantes donativos del diputado señor Marichalar, para premios en la feria de ganados.»

«Id. para los obreros que concurren á las clases nocturnas del Instituto provincial.»

Id. para remediar las necesidades de las clases pobres, con motivo de los últimos temporales de nieves.

¿Dónde está la relación de esos importantes donativos, con la gestión del Gobierno conservador?

Inútil será buscarla, sino es que esas limosnas han servido de pretexto para pre disponer al cuerpo electoral en favor del donante.

Han pregoneado tanto y tanto la caridad del caritativo amigo de «La Provincia», que la burda trama ha descubierto un tejido harto grosero; conocemos el paño y hablando el lenguaje de la verdad, diremos que esas pesetas antes que donadas para remediar necesidades, han sido concedidas del particular peculio para obtener votos, para alucinar al pueblo proclamando á los cuatro vientos una manifestación caritativa, que no tiene de esa virtud otra cosa que intención, si la intención existió.

Y así y solo así se explican ciertas cosas de las que es necesario se percate el pueblo, para no caer en las redes que le tienden astutos y sagaces caciques de la pasada y de la presente situación.

Porque todo eso de subastas, concesión de créditos, de cruces, etc., etc., es pura sofía. Eso no es ni supone naja. Eso lo consigue cualquier político de menor cuantía, sin ser representante, amén de la frescura con que barren para dentro y se apropien lo que ni de hecho ni de derecho les pertenece.

Sentemos pues el precedente de que integre lo concedemos á «La Provincia», todo eso de los donativos. Sin duda comprendieron que no sirviendo sus representantes para otra cosa, tenían que escanciar el bolillo para aparecer con algún mérito ante la opinión, y examinemos los beneficios esos

de menor cuantía de que les es deudora la provincia.

“Tramitación hasta ultimarlo del expediente del último tramo de la carretera de San Esteban al confín de la provincia de Segovia.

Este asunto corresponde en principio, medio y fin, á las gestiones, actividad y celo del ex-representante liberal don Julián Muñoz y Miguel.

Así se escribe.

Concesión de indultos, etc. Eso lo hacen todos los gobiernos, sea ó no reclamado por la opinión pública.

Construcción del ferrocarril de Castejón á Olvega, próximo á terminarse. Tienen la palabra los de Castejón, Agreda y Olvega. Ese ferrocarril no se halla ni mucho menos próximo á terminarse, pues merced á ciertos chanchullos accusa una anormalidad excepcional.

Cuartiosa subvención del Estado para la construcción de las escuelas municipales del Burgo de Osma.

Hecho incierto, pues el Estado no ha subvencionado con un céntimo, procediendo los fondos que se destinan á ese objeto—si llegan á cobrarse—de bienes de propiedad del Municipio.

Construcción de la carretera del Burgo de Osma á San Leonardo.

Asunto este en el que ha tenido más participación D. Julián Muñoz, que todos los conservadores juntos.

Subasta de la carretera de pinares. Cuyos trabajos y estudios se deben por completo al señor Muñoz.

Creación de un campo de experiencias agrícolas. Que existe creado en la «Gaceta», pero que no se ha implantado hasta la fecha.

Exámen ahora nuestros lectores lo que les queda á los conservadores y quedarán convencidos, no ya solo de que durante su mando no se ha hecho más política que la puramente personal y la de tal ó cual caciique, si que también se convencerán de que al frente de esa media docena de baratijas hay algo que aun duele y escuece á los sorianos.

Nos referimos á la votación recaída en las Cortes sobre el impuesto de Consumos. Nuestros representantes Conservadores, no tuvieron valor para disentir del Gobierno

y fueron cuatro de aquellos ciento que votaron un gravamen que no compensará jamás esos beneficios.

Y ahora, si «La Provincia» se anima, discutiremos la labor conservadora y la campaña liberal, si es que por esa redacción existe sinceridad política, cosa que dudamos, pues de tiempo atrás venimos observando que con ciertos políticos, la discusión resulta estéril, porque equivaldría á despojarles de la máscara que les protege y cuyo interés único es conservarla para ocultar á los ojos del pueblo sus fines puramente personales.

EXPOSICIÓN PROVINCIAL

En las columnas de *La Región Soriana*, ha defendido en varias ocasiones nuestro particular amigo don Manuel Hilario Ayuso el proyecto de Exposición, y por lo mismo, no tenemos que consignar nuestra adhesión á una idea tan importante y digna de tenerse en cuenta, toda vez que desde un principio estuvimos de acuerdo con el iniciador en apreciar de indiscutible conveniencia y hasta de necesidad la realización de su proyecto.

El señor Ayuso llegó á nuestra capital el día 30; y el 31 reunía en el gabinete de lectura del Casino de Numancia á los periodistas sorianos, que conformes en un todo con el pensamiento de nuestro querido colega, citaron á importantes personalidades y diversas corporaciones para organizar con su concurso, la Junta gestora.

En efecto, después de solicitar del señor Alcalde, el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, cuyo local fué concedido no solamente para el acto al que se citaba, sino para cuantas veces sea necesario siempre que no coincidan con las sesiones de la Corporación Municipal, se reunieron la noche del Iº de Abril gran número de invitados bajo la presidencia de don Mariano Vicén.

Después de expuesto por el señor Ayuso el objeto de la reunión, lo que dió margen á hacer una brillante defensa de la Exposición Soriana, y de acordar que las Juntas tuvieran carácter extraoficial, se nombró

una Junta nominadora compuesta de los señores Arjona, Herrero Salamanca, Rioja, Ayuso, Posada de Miguel y Escudero, los cuales propusieron una candidatura de gestores en la que figuran socios de la Cámara de Comercio, de la Sociedad de Ladradores, de la de Ganaderos, de la de Obreros, los Directores de la prensa local y buena número de personalidades cuyos nombres no consignamos por no incurrir en omisiones. La candidatura fué aceptada por unanimidad.

Se acordó facultar á los señores don Vicente Tejero, don Manuel Hilario Ayuso y don Maximino de Miguel para que citen y constituyan la Junta gestora, lo que no pudo realizarse ayer tarde y cuya constitución definitiva tendrá lugar el martes próximo.

En resumen: mucho entusiasmo, mucha desinterés en todos y no poca actividad en los organizadores.

Seguiremos teniendo al corriente á nuestros lectores, de los trabajos que se realicen en pró de la Exposición.

SOBRE ELECCIONES

Existe gran expectación y deseo de conocer los nombres de los candidatos liberales que habrán de aspirar á obtener la representación de los distritos de la provincia de Soria en el Congreso.

La enfermedad que ha aquejado al Jefe del partido liberal Sr. Sagasta, ha sido causa de que no se conozca oficialmente la designación, si bien todo hace suponer que se presentarán los señores siguientes.

Por Soria, **Excmo. Señor Don Miguel Villanueva**, Ministro de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas.

Por Burgos de Osma, el **Excmo. Señor Don Julián Muñoz y Miguel**.

Por Agreda, el señor **Córdoba**.

Y por Almazán, ni aun por referencias se sabe quien podrá ser el candidato; solo sabemos que el Gobierno no transigirá con los elementos gumacistas y que Martínez Asejo tendrá competidor de prestigio, y que el candidato ministerial será una garantía para el Distrito.

Te cure el garrotillo
El menistrante.

Aunque tengas mu poco
Yo te lo juro,
Te pondrás hecho un loco
Te lo aseguro.

El alcalde que escuchó
Estos insultos cantares,
Échando atrás los pesares
En la celda se internó.

A Juanico le llevó
A su pobre habitación,
Y de vino de Aviñón
El estómago llenó.

No quisiera que en la duda
Lo pusieras, mi lector,
Pues cojío el pobre señor
una «guagua»... pistonuda.
Esto es cierto y yo no miento
Ni por nadie, ni por nada,
Créelo mi camarada
Cual me lo cuentan louento.

Salvino Ramos ESTEBAN.

Al ruiseñor de mi casa.

¡Porqué tan triste me miras
sabiendo lo que te quiero,
y que en cuidarte me esmero
por escuchar tu cantar?

¡No ves cándido, inocente,
que con tu acento de cielo
prestas alivio y consuelo
á mi incesante pena?

¡Infelice pajarillo!
Suspiras porque enjaulado
vives triste, aprisionado
en mezquina habitación.

Que aunque tengamos caricias
y sintamos dulce calma,
siempre ambiciona nuestra alma
libertad y no prisión.

R. de P. ARRIBAS.

Almenar.

Y a sé que en ello se cumplirían nuestros más servientes deseos, tanto por la necesidad que entendemos existe de combatir el gamismo, cuanto por la situación asaz difícil y comprometida en que se encontraba cierto cacique, que no tendría más remedio que decidir por una u otra política, bien á pesar suyo y de sus tendencias por todos conocidas.

Ahora bien, por lo que afecta á los señores Villanueva y Muñoz, informes que consideramos por todo extremo fidedignos, nos permiten considerar punto menos que seguras sus candidaturas y no obstante que por ahí se diga otra cosa.

Respecto á probabilidad de triunfo, nada hemos decir, sino es que en opinión nuestra, la elección de Villanueva, Muñoz y Cerdova, no ha de ser dudosa, sin pecar en un optimismo exagerado, atendiendo sus cualidades políticas y personales.

MISCELÁNEA

A despedir al Sr. Seguí —si hemos de dar crédito á «La Provincia»— concurrió á la Estación del ferrocarril el Sr. Llorente Lapuerta.

Apuntamos este dato, por satisfacer la curiosidad de algunos que por ello nos pre-guntaron.

Se nos informa que el Sr. Maza no improvisó verso alguno en la estación, no obstante que existía verdadero interés por conocer alguna nueva producción de tan distinguido vate.

Se dice que el liberal de antigua cepa señor Sainz, apoyará la candidatura conservadora del señor Parres de acuerdo con el señor Marqués, conservador, carlista ó lo que sea; con el señor Jiménez y con el señor Lagüera.

«Sabe algo de esto «La Provincia»? — «Es cierto señor Sainz?

Lo preguntamos, para cerciorarnos de su liberalismo, que ya resultando un tanto duda.

Si el señor Marichalar, ó algún redactor de «La Provincia», quiere pasarse por esta redacción a recoger el único impresor titulado «En Defensa propias» del que no se ha quitado un punto ni una coma, y que puede hacerles mucha falta, porque si mucho se prometía nada se ha cumplido, se le entrará sin gratificación.

Se necesita un Director para un periódico.

También se necesita una linternita para encontrarlo.

El que había lo dejó, por imponerse particular ocupaciones.

El colega de los martes dice que dice un periódico de la Corte, que ha sido nombrado alcalde del Burgo, un jornalero afiliado al partido republicano, cuando del Ayuntamiento referido forman parte varios fusinistas de abolengo y de antigua cepa.

El alcalde recién nombrado, señor Barrios Nodal, no es jornalero—por más que aun cuando lo fuese, ni él ni el Burgo estarían deshonrados—es sí persona de reconocida posición y sana á toda sanidad política, liberal de toda su vida, y sobre todo de los que no mendigan, de los que no se humillan por conservar el turrón, y de los que no venden sus convicciones, como algunos que conocemos, por un miserable plato de bacalao.

Jornaleros políticos, quedan ya tan pocos, que en los partidos liberal y republicano, no sabemos existir en Soria ninguno. Respecto al partido «Unión Conservadora» nos convenceremos de ello, si «La Provincia» órgano del mismo, después de darse una vuelta por su redacción, nos dice que tampoco cuenta con número.

De lo cual nos alegraremos.

El que fué Gobernador civil conservador de esta provincia señor Regueral, tenemos entendido que se presenta candidato de oposición por Sahagún.

¡Dios les asista á los de Sahagún!

¡Qué desgraciados son algunos pueblos! Pero en fin, y por si lo estínan y para dar mayor fuerza á su candidatura, podemos enviarles las aleluyas que tiene en preparación un poeta necofito, y si el señor Regueral lo estima, hacerse acompañar de su acompañante de por acá señor del Río y el triunfo... será seguro... y con toda seguridad le botan los de Sahagún.

PICOTAZOS

Reforma que se impone.

Sin que la medida adoptada por otro Gobierno, economizase un céntimo á los presupuestos de la nación, Soria sufre las consecuencias inherentes á la limitación del servicio permanente de la estación telegráfica.

Enhorabuena el establecimiento de tal reforma, si llevase consigo aparejada una economía. No llevándola cual es público y notorio, entendemos que es llegado el momento de que el partido liberal anule la disposición que hubo de dictarse hace algún tiempo sobre este asunto, y se conceda por lo menos á Soria, el servicio permanente en telégrafos.

Así lo inferímos de los altos poderes, y de los liberales que aspiran á obtener nuestra representación en Cortes, confiando en que serán satisfechos nuestros deseos, que sea al propio tiempo los de todo el pueblo soriano, que inútilmente, una y otra vez ha solicitado tal reforma.

HUMORADAS

El viaje triunfal á Gulliver de Doña Quintín, del Zorrero y del Zorrín.

CARTA

A la mamá de Quintín, el Quintín.

Mamá de mi vida: Como no te tengo olvidada te escribo las impresiones de mi viaje que ha sido un triste calvario.

Llegó Cesar, vió y venció; pero yo que cuando más soy un cesario incipiente, comencé por dejarme llevar de tan malas compañías, que para el resultado que me dieron, a cualquiera se las regaló.

¡Ay mamita! Que si han tratado regularmente mi estomago y el de mis comparsas, no así han sido alimentadas mis ilusiones con manjares de otra clase.

Quiero decírtelo que comiamos y aun predábamos muy bien, pero, que en cuanto sacabamos cada uno nuestra respectiva castaña, pues que si quieras, ni aún con queso se la pudimos pasar.

Y eso mamita que estuve antídilociante; más astuto que un congenere suyo Zorrero, é incomparable y monumental con sus aleluyas el Zorrín.

Que triunvirato, mama! Apenas si asomabamos la geta por un pueblo, todo el vecindario venia á nosotros para admirarnos; tocaban las mozas panderetas y sonajas, nos pitirroteaban los mozos, y los chicos... los chicos! no sabiendo quién éramos, ya

nos tomaban por comediantes, por titiriteros, por comisionados de apremio ó por sa-cristanes de algún pueblo vecino. ¡Que Calvario! Con decirte que hubo quien se permitió proponernos que nos quedasemos para representar el paso de la crucifixión en la procesión de Viernes Santo! Ya supondrás mamita que no aceptamos.

Pero no fué nuestra la culpa de tan lamentables e invocaciones, ni de nuestra indumentaria. Efectivamente considerados, no estábamos del todo mal. La culpa toda fué de estos pardillos que son tan escamones, que recelan de su vuelo y de su sombra. Fuimos á por sus votos honrados y casi casi los botaron, amén de las ocupaciones estomacales que nos hicieron tomar, ni más ni menos que si les interesase nuestro cebo, ó nuestra presentación en algún concurso zoológico.

En fin mamita, como para muestra basta un botón, yo no vuelvo más á recorrer este país donde murió en botón la flor de mis ilusiones.

Con botación tan nutrita, el Zorrete y el Zorrín harán lo que quieran y aun acompañarán á otro candidato, que yo me quedo en casa por toda una legislación.

Hay pues tienes mamita el relato somero de los horrores y el calvario sufrido sin proferir una puebla ni dejar escapar una lágrima por tu hijito.

QUINTÍN.

De política.

Según informa la prensa de Madrid, el estado del Sr. Sagasta es por todo extremo satisfactorio.

Ayer abandonó el lecho, y si bien por prescripción facultativa no salió de sus habitaciones, despachó algunos importantes asuntos.

El Consejo de Ministros celebrado ayer, hubo de presidirlo el Ministro de Gobernación Sr. Moret.

El próximo, según se afirma lo presidirá el Señor Sagasta y en él quedará resuelta ó acordada la candidatura ministerial para las diversas provincias de España.

VARIA

El Boletín Oficial correspondiente al día primero, publica tres Circulares del Sr. Gobernador Civil; la primera recordando á los Alcaldes la remisión de una nota circunstanciada del resultado que ofrecen los libros que deben llevar los armeros y comerciantes de armas; la segunda sobre remisión del extracto de acuerdos, y la tercera sobre remisión del estado de recaudación e inversión de fondos, cuyos servicios incumplidos por la mayoría de los municipios, han obligado al señor Gobernador á conminarles con multa por el incumplimiento del primer servicio y á imponerse las por el segundo.

Ha tomado posesión del cargo de Alcalde del Burgo de Osma, nombrado por Real Orden del Señor Ministro de la Gobernación, el Concejal señor don Fernando Barrios, individuo del partido fusinista y cuya personalidad por su significación e independencia social, es una garantía para dicha villa.

El nombramiento del señor Barrios, según se nos informa ha sido perfectamente acogido por la opinión y muy en particular por el respetable núcleo de elementos democráticos del Burgo, que en dicho nombramiento han observado con verdadero júbilo han sido preteridos los caciques.

Ya era hora de ir viendo claro.

Felicitamos al señor Barrios, deseandole acierto en el desempeño de su cargo, é igualmente hacemos extensiva dicha felicitación á los liberales y democráticos de Burgo por el triunfo alcanzado.

Ayer miércoles recibió cristiana sepultura en el cementerio católico de esta ciudad, la que en vida fué esposa del estimado soriano don Francisco He-

rrero, á quien como á su familia enviamos el más sentido pesame.

Importante para las personas Sordas

Los Tympagos artificiales en oro, del Instituto Hollébeke, son reconocidos los únicos efficaces contra la sordera, ruidos en la cabeza y las orejas. Un fondo permanente, sostenido por donaciones de pacientes, agraciados, autoriza dicho Instituto á mandarlos gratuitamente á las personas que no pueden procurárselos. Diríjase al Hollébeke's Institute, Kenway-Housn, Earl's Court, Londres W. Inglaterra.

Han sido nombrados Alcaldes de Barrio, nuestros estimados amigos y paisanos don Antonio Tolmos y don Gregorio Cuevas.

Según nos participa el Jefe de la Sección de Telégrafos de esta provincia, desde el primero del corriente mes, los sellos que se usen para el servicio telegráfico son especiales, no admitiéndose el de los postales que hasta aquí venían usando.

Previsión del tiempo

Primer estadio.—Días 1 y 2.—Vario y frio en todo el O. N. de Portugal, S. de Pontevedra y Lugo, León, Zamora, Salamanca Palencia, Valladolid, Burgos, Avila y Segovia. Luego deshielo y riadas.

Segundo estadio.—Días 3 y 4.—Tiempo frío y chubasco en Portugal. Después vientos del SE., avenidas en algunos ríos y nieve en las altas cordilleras.

Tercer estadio.—Días 5 al 7.—Tronadas en Portugal, Extremadura, Andalucía, Levante y Barcelona. Acción refleja en las dos Castillas y en el resto de la Península lloviznas y ventarrones. Luego, viento Norte que salta al O. y mantiene cielo nuboso en general para que se produzcan tronadas y lloviznas.

Cuarta estadio.—Días 8 al 10 Chaparradas en las provincias de Aragón, Centrales y del N. y lloviznas en lo general. Luego, vientos del NO. fuertes y fríos y al saltar al NE. gran oleaje en nuestros mares.

Quinto estadio.—Días 11 al 12.—Chubascos y frío en Asturias, Lugo, León, Santander, Vascongadas y Castilla. Después, mareas picadas y lluvia chubascosa al Norte y O.

Sexto estadio.—Días 13 al 15.—Lloviznas, viento del O. y mareas picadas. Después, lluvias estacionales. Luego, buen tiempo para que reine el S. SE y se generalice.

RELOJERIA

DE

José Puyuelo

Soporales del Collado núm. 40. (Frente á los Casinos)

SORIA

Esta acreditada Relojería que estaba situada en la calle del Ferial número 8, se ha trasladado á este nuevo local, donde, como siempre, encontrarán sus favorecedores completo surtido en toda clase de relojes y especialidad en composturas.

Relojes de bolsillo y despertadores de 1.^a con la hora moderna de 24 horas.

Soporales del Collado núm. 40

(Frente á los Casinos)

SORIA

Ayer miércoles recibió cristiana sepultura en el cementerio católico de esta ciudad, la que en vida fué esposa del estimado soriano don Francisco He-

SORIA Tip. de P. Rioja—1901.

LA URBANA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

a prima fija contra el incendio, el rayo, las cosechas, las explosiones de gas y de dinamita, aparatos de vapor

de la vida, etc., etc.

(FUNDADA EL AÑO 1838)

El seguro contra incendios es siempre un acto de previsión que pone á cubierto por una módica cantidad anual de un riesgo grave.

Les Seguros dotales, en la forma que LA URBANA los practica, son el medio más perfecto de que un padre de familia ó el protector de un niño puedan constituir un capital

anque la muerte prematura del contratante interrumpa el pago de primas.

Como dato el más elocuente de la potencia financiera de esta Compañía puede citarse que sus acciones emitidas con un desembolso de 250 francos alcanzan

una cotización media de 5.300.

Para suscripciones y toda clase de informes para el Seguro, dirigirse á

DON JOSÉ MORALES ESTERAS

MAYOR, 2, SORIA

DIRECTOR PARTICULAR DE LA COMPAÑIA EN LA PROVINCIA O LOS SUB-AGENTES

COMPAÑIA ESPAÑOLA

DEL GAS AEROCENO

Capital 1.500.000 pesetas

Este gas no tiene rival en instalaciones particulares, villas, hoteles, talleres, fábricas de vidrio, de conservas, ciudades, ferrocarriles, casas de campo y de labor, teatros, cafés, etc., etc., situadas donde no hay alumbrado público, pudiendo luchar por su precio con gran ventaja contra la electricidad, el petróleo, el gas ordinario y el acetileno; teniendo además la de no presentar los peligros de estos últimos.

UNICO REPRESENTANTE EN SORIA

JOSÉ MORALES ESTERAS, calle Mayor, 2,

cuyo señor facilitará cuantos antecedentes sean necesarios, respecto á instalaciones, precio de los aparatos y motores Vriesland y condiciones.

LA REGION SORIANA

Semanario independiente.—Se publica los Jueves

DIRECCION: ZAPATERIA, 36, 2.^o, IZQUIERDA.

SORIA

Precios de suscripción

PAGO ADELANTADO

Soria, trimestre 1 peseta.—Semestre 1'75.—Provincias y fuera de la Capital, tres meses 1'25.—Seis meses 2'00.—Año 4 pesetas.—Número suelto en venta 0,10 céntimos.—Número atrasado 0,25 céntimos.

Correspondencia.

Toda la correspondencia á nombre del Director, Zapatería, 36.

A nuncios.

En 4.^a plana 0,05 céntimos linea de una columna, del tipo ocho. En 8.^a plana, 0,10 céntimos linea.

Comunicados, 0,50 céntimos linea del tipo nueve.

Disponible.

LA POSITIVA

Collado, 2, Soria.

Alvaro Vielba.

El dueño de este nuevo establecimiento, en su propósito de vender mucho con pequeñas utilidades, ofrece al público su casa, en donde, a precios sumamente económicos, encontrará los siguientes artículos: Ferretería de todas clases.—Batería de cocina de las mejores fábricas.—Loza.—Críspal hasta lo más fino.—Perfumería corriente y fina.—Quincalla y bisutería como son espejos, medallas, rosarios, cadenas, collares, petacas, cartas, portamonedas, alfileres, peinetas, gemiclos y botonaduras, etc., etc.—Juguetes.—Zapatillas.—Boinas.—Calendarios de todas clases y tacos para os mismos.—Objetos de escritorio.—Paquetería, botones de todas clases, corchetes, alfileres, agujas, redecillas para el pelo, lanas para medias gran surtido, pelo de cabra para toquillas, algodones, hilos, trenillas, cintas, sedas, sedas lavadas para bordar, tirantes, cánamos y betunes para calzado, tiras bordadas, cintas de hilo, algodón, lana y seda, cuerdas para guitarras y otros artículos comprendidos en estas secciones.

Hay un surtido de braseros de latón muy elegantes y baratos.

Si se pide algún artículo de los comprendidos en estas secciones, de que carezca en el momento, no tengo inconveniente en hacer un pedido y ponerlo á disposición del público en breve plazo, pues me hallo relacionado con las principales fábricas de España y del Extranjero. 22-56-28

Disponible.

Disponible.